
Age of Onset

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Never 81% 77% 86% 85% 84% 86% 58% 58% 58% 76% 75% 78%

8 or younger 10% 14% 5% 6% 9% 2% 3% 0% 6% 7% 9% 4%

9 or 10 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2%

11 or 12 5% 5% 5% 2% 0% 5% 2% 0% 4% 3% 2% 5%

13 or 14 0% 0% 0% 5% 4% 5% 12% 15% 10% 5% 5% 5%

15 or 16 0% 0% 0% 0% 0% 0% 21% 23% 19% 5% 5% 6%

17 or older 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 1%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Never 96% 94% 98% 96% 97% 95% 86% 88% 85% 93% 94% 93%

8 or younger 2% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 0% 2% 2% 2% 2%

9 or 10 1% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%

11 or 12 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%

13 or 14 0% 0% 0% 2% 0% 4% 4% 5% 4% 2% 1% 2%

15 or 16 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 8% 6% 2% 2% 2%

17 or older 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

How old were you (if ever) when you first drank (more than a few sips) of alcohol (beer,wine, or liquor)?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How old were you (if ever) when you first smoked tobacco products (not including electronic cigarettes/vaping devices)?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

DFC Core Measures Report, Camanche & DeWitt Combined, 2020



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Never 99% 99% 100% 100% 100% 100% 82% 83% 81% 95% 96% 94%

8 or younger 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

9 or 10 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

11 or 12 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

13 or 14 0% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 13% 10% 3% 3% 3%

15 or 16 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 3% 10% 2% 1% 3%

17 or older 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 0%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Never 97% 95% 98% 98% 99% 98% 76% 78% 75% 92% 92% 91%

8 or younger 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1%

9 or 10 1% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%

11 or 12 1% 3% 0% 0% 0% 0% 2% 5% 0% 1% 2% 0%

13 or 14 0% 0% 0% 1% 0% 2% 7% 5% 8% 2% 1% 3%

15 or 16 0% 0% 0% 0% 0% 0% 14% 13% 16% 4% 3% 5%

17 or older 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Number who answered question 144 78 66 123 67 56 91 40 51 360 185 173

30 Day Use

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 2% 4% 0% 0% 0% 0% 11% 13% 10% 4% 4% 3%

No 98% 96% 100% 100% 100% 100% 89% 88% 90% 96% 96% 97%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

11th Grade All Grades

How old were you (if ever) when you first tried marijuana (pot, grass, hash, weed)?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How old were you (if ever) when you first used an e-cigarette, JUUL, vape-pen, e-hookah, mod-box, or other electronic cigarette?

During the past 30 days, did you drink one ore more drinks of an alcoholic beverage?

6th Grade 8th Grade



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 1% 3% 0% 0% 0% 0% 11% 15% 8% 3% 3% 2%

No 99% 97% 100% 100% 100% 100% 89% 85% 92% 97% 97% 98%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 15% 8% 3% 3% 2%

No 100% 100% 100% 100% 100% 100% 89% 85% 92% 97% 97% 98%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 1%

No 100% 100% 100% 100% 100% 100% 98% 97% 98% 99% 99% 99%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 1% 1% 0% 0% 0% 0% 11% 13% 10% 3% 3% 3%

No 99% 99% 100% 100% 100% 100% 89% 87% 90% 97% 97% 97%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

In the past 30 days have you used a vape, JUUL, or electronic smoking device?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In the past 30 days have you used synthetic marijuana (K2)?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

During the past 30 days, did you smoke part or all of a cigarette?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In the past 30 days did you use marijuana or hashish?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 1%

No 99% 99% 100% 99% 100% 98% 100% 100% 100% 99% 99% 99%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 7% 6% 0% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 4%

No 93% 94% 100% 98% 100% 98% 98% 97% 98% 96% 99% 96%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

Availability to their own medication

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 9% 8% 9% 3% 5% 2% 8% 3% 12% 7% 6% 8%

No 91% 92% 91% 97% 95% 98% 92% 97% 88% 93% 94% 92%

Number who answered question 138 73 65 119 64 55 90 39 51 347 176 171

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 7% 9% 5% 9% 14% 4% 12% 10% 14% 9% 11% 7%

No 93% 91% 95% 91% 86% 96% 88% 90% 86% 91% 89% 93%

Number who answered question 138 74 64 120 64 56 91 40 44 349 178 171

In the past 30 days have you used prescription drugs not prescribed to you?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In the past 30 days have you used prescription medication (that were prescribed to you by your doctor) different from the directions?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

Do you currently or have you had a prescription for any of the following medications in the last 6 months?                                                                                     Painkillers 

– (to treat pain which includes Opioids like : Hydrocodone, Vicodin, Codeine, Tramadol) NOT Tylenol or Advil

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

Do you currently or have you had a prescription for any of the following medications in the last 6 months?                                                                                     

Prescription Stimulants-(to treat ADHD like Adderall or Ritalin)

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 9% 9% 8% 5% 3% 7% 14% 10% 17% 9% 7% 10%

No 91% 91% 92% 95% 97% 93% 86% 90% 83% 91% 93% 90%

Number who answered question 140 75 65 118 62 56 91 39 52 349 176 173

Perception of Risk

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 2% 3% 2% 5% 6% 4% 3% 8% 0% 3% 5% 2%

Slight Risk 21% 27% 15% 21% 23% 20% 24% 30% 19% 22% 26% 18%

Moderate Risk 48% 47% 48% 37% 41% 32% 54% 48% 60% 46% 45% 47%

Great Risk 29% 24% 35% 37% 30% 45% 18% 15% 21% 29% 24% 34%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 1% 1% 2% 3% 3% 4% 7% 13% 2% 3% 4% 2%

Slight Risk 11% 17% 5% 13% 9% 18% 12% 10% 14% 12% 13% 12%

Moderate Risk 24% 22% 26% 27% 30% 24% 31% 25% 35% 27% 26% 28%

Great Risk 64% 60% 68% 56% 58% 55% 51% 53% 49% 58% 58% 58%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways when they have five or more drinks of an alcoholic beverage once or twice a 

week?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways if they smoke one or more packs of cigarettes per day?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

Do you currently or have you had a prescription for any of the following medications in the last 6 months?                                                                                     

Prescription Depressants – to treat anxiety and sleep disorders like Xanax or Valium

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 3% 5% 0% 4% 3% 6% 18% 25% 13% 7% 9% 6%

Slight Risk 13% 8% 20% 20% 24% 15% 28% 33% 25% 19% 19% 20%

Moderate Risk 33% 41% 23% 33% 33% 31% 35% 33% 37% 33% 36% 30%

Great Risk 51% 46% 57% 43% 39% 48% 18% 10% 25% 40% 36% 44%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 1% 3% 0% 6% 6% 5% 5% 10% 2% 4% 5% 2%

Slight Risk 16% 18% 14% 17% 15% 20% 22% 28% 17% 18% 19% 17%

Moderate Risk 31% 27% 36% 29% 36% 20% 45% 45% 44% 34% 34% 34%

Great Risk 51% 53% 50% 48% 42% 55% 28% 18% 37% 44% 41% 47%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 1% 1% 0% 1% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1%

Slight Risk 13% 18% 6% 11% 6% 16% 8% 10% 6% 11% 12% 9%

Moderate Risk 31% 32% 30% 18% 20% 16% 33% 33% 33% 27% 28% 26%

Great Risk 56% 49% 64% 70% 74% 66% 57% 54% 60% 61% 59% 63%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways when they if they use prescription drugs that are not prescribed to them?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways if they smoke marijuana once or twice a week?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways if they use a vape, JUUL, or electronic smoking device every day?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

No Risk 8% 8% 9% 13% 14% 13% 4% 3% 6% 9% 9% 9%

Slight Risk 20% 23% 17% 20% 24% 14% 26% 35% 19% 22% 26% 17%

Moderate Risk 40% 35% 45% 35% 36% 34% 41% 50% 35% 39% 39% 39%

Great Risk 32% 35% 29% 32% 26% 39% 28% 13% 40% 31% 27% 36%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

Perception of Parental Disapproval

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 3% 3% 3% 1% 2% 0% 2% 3% 6% 2% 2% 2%

A little bit wrong 3% 5% 2% 3% 2% 5% 5% 8% 19% 4% 4% 3%

Wrong 17% 17% 18% 16% 18% 14% 22% 33% 35% 18% 21% 16%

Very wrong 76% 76% 77% 80% 79% 80% 71% 58% 40% 76% 73% 79%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0%

A little bit wrong 1% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 0% 4% 2% 2% 2%

Wrong 10% 12% 8% 13% 12% 14% 20% 25% 13% 13% 15% 12%

Very wrong 88% 84% 92% 85% 86% 84% 78% 75% 81% 85% 83% 86%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

How much do you think people risk harming themselves physically or in other ways if they take one or two drinks of an alcoholic beverage nearly every day?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your parents feel it would be for you to smoke tobacco?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your parents feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage nearly every day?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 1% 1% 0% 1% 2% 0% 3% 3% 4% 1% 2% 1%

A little bit wrong 1% 0% 2% 1% 2% 0% 11% 10% 12% 3% 3% 4%

Wrong 6% 9% 3% 10% 6% 14% 12% 15% 10% 9% 9% 9%

Very wrong 92% 90% 95% 89% 91% 86% 74% 73% 75% 86% 86% 86%

Number who answered question 144 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 1%

A little bit wrong 2% 4% 0% 2% 3% 2% 1% 0% 2% 200% 3% 1%

Wrong 9% 10% 8% 10% 11% 9% 17% 23% 13% 11% 13% 10%

Very wrong 88% 84% 92% 88% 86% 89% 79% 75% 83% 86% 83% 89%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%

A little bit wrong 2% 3% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%

Wrong 10% 8% 14% 10% 8% 13% 8% 13% 4% 10% 9% 10%

Very wrong 86% 88% 83% 89% 91% 88% 90% 88% 92% 88% 89% 87%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How wrong do your parents feel it would be for you to use a vape, JUUL, or electronic smoking device everyday?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your parents feel it would be for you to use prescription drugs not prescribed to you?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your parents feel it would be for you to smoke marijuana?



Perception of Peer Disapproval

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 3% 3% 5% 2% 3% 2% 11% 23% 2% 5% 7% 3%

A little bit wrong 8% 14% 0% 5% 6% 4% 16% 15% 17% 9% 11% 6%

Wrong 32% 37% 26% 38% 41% 34% 42% 38% 46% 37% 39% 34%

Very wrong 57% 46% 70% 55% 50% 61% 30% 25% 39% 49% 43% 56%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 2% 4% 0% 1% 2% 0% 10% 15% 6% 4% 5% 2%

A little bit wrong 4% 5% 3% 5% 3% 7% 13% 18% 10% 7% 7% 6%

Wrong 28% 35% 20% 28% 32% 24% 35% 36% 35% 30% 34% 26%

Very wrong 66% 56% 77% 66% 64% 69% 42% 31% 50% 60% 54% 66%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 3% 4% 2% 2% 3% 0% 22% 20% 23% 7% 7% 7%

A little bit wrong 3% 5% 0% 7% 8% 7% 18% 28% 12% 8% 11% 6%

Wrong 19% 22% 15% 25% 27% 21% 24% 20% 27% 22% 23% 21%

Very wrong 76% 69% 83% 66% 62% 71% 36% 33% 38% 62% 59% 66%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your friends feel it would be for you to smoke tobacco?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How wrong do your friends feel it would be for you to smoke marijuana?

How wrong do your friends feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage nearly every day?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 3% 5% 0% 3% 5% 2% 21% 30% 13% 8% 10% 5%

A little bit wrong 6% 6% 6% 7% 8% 5% 15% 15% 15% 9% 9% 9%

Wrong 27% 31% 23% 31% 32% 30% 32% 30% 33% 30% 31% 28%

Very wrong 64% 58% 71% 59% 56% 63% 33% 25% 38% 54% 50% 59%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Not at all wrong 3% 4% 2% 0% 0% 0% 4% 10% 0% 2% 4% 1%

A little bit wrong 2% 3% 2% 2% 2% 4% 11% 13% 10% 4% 4% 5%

Wrong 27% 28% 26% 25% 24% 27% 27% 30% 25% 27% 27% 26%

Very wrong 68% 65% 71% 72% 74% 70% 58% 48% 65% 67% 65% 69%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

Attitude Toward Peer Use

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Neither approve nor disapprove 6% 6% 6% 7% 8% 7% 16% 28% 8% 9% 11% 7%

Somewhat disapprove 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Strongly disapprove 76% 67% 86% 75% 72% 79% 46% 33% 56% 68% 61% 75%

Don’t know or can’t say 10% 14% 5% 6% 6% 5% 10% 8% 12% 8% 10% 7%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How  do you feel about someone your age having one or two drinks of an alcoholic beverage nearly every day?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

How wrong do your friends feel it would be for you to use a vape, JUUL, or electronic smoking device every day?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How wrong do your friends feel it would be for you to use prescription drugs not prescribed to you?



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Neither approve nor disapprove 4% 5% 3% 5% 3% 7% 24% 30% 19% 10% 10% 9%

Somewhat disapprove 3% 4% 3% 8% 11% 5% 23% 35% 13% 10% 13% 7%

Strongly disapprove 86% 81% 92% 83% 82% 84% 42% 23% 58% 74% 68% 79%

Don’t know or can’t say 6% 10% 2% 4% 5% 4% 11% 13% 10% 7% 9% 5%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Neither approve nor disapprove 4% 5% 3% 6% 3% 9% 18% 30% 10% 8% 10% 7%

Somewhat disapprove 6% 6% 6% 14% 14% 14% 23% 30% 17% 13% 14% 12%

Strongly disapprove 83% 79% 86% 76% 77% 75% 48% 30% 62% 71% 68% 75%

Don’t know or can’t say 7% 9% 5% 4% 6% 2% 11% 10% 12% 7% 8% 6%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Strongly agree 49% 46% 52% 49% 48% 49% 34% 25% 40% 45% 42% 47%

Agree 22% 21% 24% 31% 32% 31% 42% 48% 38% 31% 30% 31%

Disagree 16% 21% 11% 13% 9% 18% 20% 25% 15% 16% 17% 14%

Strongly Disagree 13% 13% 14% 7% 11% 2% 4% 3% 6% 9% 10% 8%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How much do you agree or disagree with the following statement:

It is against my values to use alcohol and drugs as a teenager.

How do you feel about someone your age smoking marijuana once or twice per week? 

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How  do you feel about someone your age using a vape, JUUL, or electronic smoking device every day? 



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Strongly agree 45% 47% 42% 35% 40% 29% 39% 33% 44% 40% 42% 39%

Agree 33% 31% 36% 51% 51% 52% 45% 53% 38% 42% 43% 42%

Disagree 14% 12% 17% 8% 5% 13% 8% 10% 6% 10% 9% 12%

Strongly Disagree 8% 10% 5% 6% 5% 7% 9% 5% 12% 7% 7% 7%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Strongly agree 3% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 8% 4% 4% 4%

Agree 11% 13% 6% 7% 5% 9% 15% 18% 14% 11% 11% 10%

Disagree 29% 27% 86% 28% 25% 32% 26% 38% 18% 28% 28% 27%

Strongly Disagree 57% 55% 5% 61% 66% 55% 53% 43% 61% 57% 56% 58%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

Availability

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 34% 36% 33% 27% 25% 28% 10% 8% 11% 26% 26% 25%

Hard 20% 15% 26% 35% 32% 38% 16% 22% 11% 24% 23% 25%

Easy 19% 16% 21% 16% 12% 20% 26% 33% 20% 19% 18% 20%

Very Easy 3% 4% 2% 4% 5% 2% 18% 8% 26% 7% 5% 9%

Don’t Know 24% 29% 18% 19% 25% 12% 30% 28% 33% 24% 27% 30%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Cigarettes

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

How much do you agree or disagree with the following statement:

There are people living in my home who have a serious alcohol or drug problem.  

How much do you agree or disagree with the following statement:

There is at least one adult at school that I could go to for help with a problem.  



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 28% 28% 28% 20% 23% 18% 1% 0% 2% 18% 20% 17%

Hard 21% 20% 22% 26% 26% 27% 15% 23% 10% 21% 23% 20%

Easy 22% 22% 22% 29% 23% 36% 35% 33% 37% 27% 24% 31%

Very Easy 6% 4% 8% 7% 9% 5% 30% 28% 33% 13% 11% 14%

Don’t Know 24% 27% 22% 17% 20% 14% 18% 18% 19% 20% 22% 18%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 53% 53% 52% 45% 48% 41% 4% 3% 6% 38% 41% 35%

Hard 14% 13% 15% 22% 15% 30% 18% 23% 14% 18% 16% 20%

Easy 4% 5% 3% 8% 9% 7% 24% 28% 22% 11% 11% 10%

Very Easy 1% 1% 2% 2% 3% 2% 32% 25% 38% 10% 7% 12%

Don’t Know 28% 28% 28% 22% 24% 20% 21% 23% 20% 24% 25% 23%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 53% 51% 57% 49% 52% 45% 10% 10% 10% 41% 42% 39%

Hard 14% 15% 9% 20% 14% 27% 23% 38% 12% 18% 20% 16%

Easy 4% 3% 2% 7% 9% 5% 17% 8% 24% 8% 6% 9%

Very Easy 1% 0% 2% 2% 3% 0% 13% 8% 18% 4% 3% 6%

Don’t Know 28% 32% 31% 22% 23% 22% 37% 36% 37% 30% 29% 30%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Synthetic Marijuana (K2)

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Marijuana (pot, weed, bud, hash, THC, oil)

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Alcohol Beverages (beer, wine, liquor)



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 32% 33% 30% 21% 24% 18% 3% 3% 4% 21% 23% 18%

Hard 19% 16% 23% 20% 12% 29% 14% 18% 12% 18% 15% 21%

Easy 16% 14% 18% 29% 27% 31% 23% 25% 21% 22% 21% 23%

Very Easy 8% 10% 6% 15% 17% 13% 42% 38% 46% 19% 18% 20%

Don’t Know 25% 27% 23% 15% 20% 9% 17% 18% 17% 20% 22% 17%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 35% 39% 31% 23% 26% 18% 3% 3% 4% 23% 27% 19%

Hard 19% 13% 26% 21% 14% 29% 13% 18% 12% 18% 14% 23%

Easy 10% 9% 12% 27% 25% 29% 24% 25% 17% 19% 20% 19%

Very Easy 6% 8% 3% 13% 11% 15% 38% 38% 44% 16% 14% 19%

Don’t Know 30% 32% 28% 18% 25% 9% 22% 18% 23% 24% 27% 20%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 46% 43% 50% 50% 48% 52% 26% 25% 26% 42% 41% 43%

Hard 9% 12% 6% 17% 13% 22% 27% 33% 22% 16% 17% 16%

Easy 4% 3% 5% 3% 3% 2% 7% 3% 10% 4% 3% 5%

Very Easy 1% 0% 2% 0% 0% 0% 7% 3% 10% 2% 1% 4%

Don’t Know 40% 43% 37% 31% 37% 24% 34% 38% 32% 36% 39% 31%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Methamphetamine

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Vape Juice

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Vaping/electronic vaping devices (JUUL)



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 24% 20% 29% 25% 21% 29% 15% 20% 12% 22% 21% 24%

Hard 22% 18% 26% 26% 26% 27% 18% 20% 16% 22% 21% 23%

Easy 17% 16% 17% 17% 14% 20% 25% 25% 25% 19% 17% 20%

Very Easy 11% 13% 9% 7% 8% 7% 14% 8% 20% 11% 10% 12%

Don’t Know 26% 33% 18% 25% 32% 16% 27% 28% 27% 26% 31% 20%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 27% 22% 33% 22% 18% 27% 14% 18% 12% 22% 19% 25%

Hard 15% 14% 17% 23% 21% 25% 25% 30% 21% 21% 20% 21%

Easy 20% 23% 17% 19% 17% 21% 22% 18% 25% 20% 19% 21%

Very Easy 10% 10% 11% 12% 15% 9% 11% 3% 15% 11% 11% 11%

Don’t Know 28% 32% 23% 24% 29% 18% 28% 30% 27% 26% 30% 22%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Very hard 24% 18% 31% 25% 24% 27% 12% 15% 10% 21% 20% 23%

Hard 13% 14% 13% 22% 18% 27% 22% 35% 12% 19% 20% 17%

Easy 22% 26% 17% 11% 15% 20% 26% 15% 35% 21% 20% 23%

Very Easy 13% 13% 13% 9% 9% 9% 11% 8% 13% 11% 10% 12%

Don’t Know 28% 29% 27% 26% 33% 18% 29% 28% 31% 28% 30% 25%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Painkillers (to treat pain which includes Opioids like: Hydrocodone, Vicodin, Codeine, Tramadol)

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Prescription Depressants (to treat anxiety and sleep disorders like Xanax and Valium)

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades

In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid your age to get the following:

Prescription Stimulants (to treat ADHD like Adderall or Ritalin)



TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

A friend who is over 21 gave it to me 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

A friend who is under 21 gave it to me 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I bought it 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I did not use alcohol in the past 30 days 97% 96% 98% 100% 100% 100% 85% 82% 87% 95% 95% 95%

I gave someone money to buy it 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 0%

I got it some other way 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I got it from a parent/guardian 2% 3% 2% 0% 0% 0% 5% 0% 10% 2% 1% 3%

I took it from my fridge without my parent/guardian 

knowing
1% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 5% 2% 1% 2% 1%

I got it at a party 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

I did not use any vaping, JUUL, electronic smoking device 

in the past 30 days
99% 97% 100% 100% 100% 100% 88% 85% 90% 96% 96% 97%

I bought them in a store 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 4% 1% 0% 1%

I got them on the internet 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I gave someone else money to buy them for me 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 1%

I borrowed them from someone else 1% 1% 0% 0% 0% 0% 7% 10% 4% 2% 3% 1%

A person 18 or older gave them to me 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I took them from a store or another person 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I got them from my parent/legal guardian 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

I got them in some other way 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 1% 1% 0%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

In the past 30 days, where did you USUALLY get your vaping, JUUL, or electronic smoking device products?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

In the past 30 days, where did you USUALLY get your alcohol?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades



Stress & Depression

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 24% 18% 30% 27% 18% 38% 37% 23% 48% 28% 19% 38%

No 76% 82% 70% 73% 82% 6% 63% 78% 52% 72% 81% 62%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F TOTAL M F

Yes 4% 4% 5% 2% 2% 2% 24% 25% 24% 8% 8% 4%

No 96% 96% 95% 98% 98% 98% 76% 75% 76% 92% 92% 91%

Number who answered question 145 79 66 123 67 56 92 40 52 360 186 174

During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for 2 weeks or more in a row that you stopped doing some usual activities?

6th Grade 8th Grade 11th Grade All Grades

Have you ever used drugs or alcohol to help deal with stress, anxiety, or depression?

6th Grade 8th Grade 11
th

 Grade All Grades


